

## Анализ работы ОМО учителей иностранного языка за 2019-2020 учебный год

ОМО учителей иностранного языка работало над проблемой «Повышение качества образования через формирование мотивации к изучению иностранного языка средствами урочной и внеурочной деятельности, развитие системы поиска и поддержки талантливых детей».

Цель работы: совершенствование профессиональной компетентности учителей иностранного языка и повышение качества педагогического процесса, направленного на становление личности школьника через раскрытие его индивидуальных возможностей.

Развитию и совершенствованию профессиональной компетентности педагогов уделяется серьезное внимание. Ежегодно проводятся обучающие семинары, на которых учителя имеют возможность поделиться опытом работы.

Так, 5 декабря 2019 года прошло заседание ОМО, посвященное подготовке к ГИА и к ВПР «Повышение качества образования по иностранному языку». Иванова Елена Владимировна, учитель иностранного языка МБОУ «Шаховская СОШ №1» выступила с сообщением «Пути повышения качества подготовки к ОГЭ и ЕГЭ по английскому языку». Руководитель ОМО Штукатурова Н.А. выступила с сообщением «Типичные ошибки учащихся на ЕГЭ по английскому языку». Белякова Татьяна Юрьевна, учитель иностранного языка МБОУ «Дубранивская СОШ» выступила с сообщением «ВПР как инструмент диагностики достижения метапредметных и предметных результатов по иностранному языку».

Педагоги узнали об изменениях в КИМ по ОГЭ, об эффективных методах и приемах подготовки учащихся к итоговой аттестации. По итогам семинара учителями района было принято решение усилить подготовку учащихся к ОГЭ и ЕГЭ, к ВПР. ЕГЭ по английскому языку по праву считается одним из наиболее сложных, поэтому требуется серьезная подготовка учащихся. Задания по ВПР вызывают сложности у учащихся и также требуют серьезного рассмотрения.

13 февраля 2019 года на базе МБОУ «Бухоловская СОШ» прошел



окружной семинар методического объединения учителей иностранного языка «Современные образовательные технологии на уроках английского языка». Молодые и перспективные учителя Крищук Елизавета Петровна, учитель МБОУ «ОСОШ» и

Пехова Дарья Дмитриевна, учитель МБОУ «Дорская СОШ», провели открытые уроки в 4 и 5 классах по темам «Мой класс» и «Мой день». Учитель Бухоловской СОШ Короткова Елена Александровна провела мастер - класс «Создание персонального сайта». Мастер класс способствовал обучению учителей созданию сайтов на одной из бесплатных платформ.

Руководитель ОМО Штукатурова Наталия Александровна выступила с сообщением «Кураторская методика как средство повышения профессионального потенциала педагога». Она рассказала о новых подходах к методической работе на примере коучинга. Педагоги узнали о том, что коучинг — это искусство содействовать обучению и развитию другого человека. Это методическая работа, построенная не на менторстве, назиданиях и жестких инструкциях, а на сотрудничестве, взаимопомощи и творческом потенциале с обеих сторон.

Оба этих мероприятия прошли в творческой рабочей атмосфере и получили высокую оценку коллег. Подобный вид работы - отличный способ поделиться своим опытом.

Учителя окружного объединения постоянно занимаются самообразованием, повышают свой профессиональный уровень, работают над различными темами по самообразованию, принимают участие в вебинарах, семинарах, марафонах. Так, Иванова Е.В. побывала в учебно-туристической поездке по странам Дунайского содружества и выступила с сообщением на английском языке «Инновационные воспитательные технологии» в департаменте образования города Братиславы, где поделилась опытом работы с коллегами.

В этом учебном году 17 учителей ОМО прошли курсы повышения квалификации по своему предмету (по английскому и французскому языку). Это 68% от общего количества педагогов. Охват курсов широкий от использования игровых технологий на уроках иностранного в условиях реализации требований ФГОС до курсов подготовки к ОГЭ.

Осенью 2019 года в школах поселка началось внедрение кураторской методики. Руководитель ОМО Штукатурова Н.А. прошла курсы «Мастерство куратора» в учебном центре «Академия Директории» и стала сертифицированным куратором. Наталья Александровна работает по новой

методике с молодыми специалистами МБОУ «Шаховская СОШ №1» Красновой Ю.В. и Шишминцевой М.В. Учителя анализируют свои уроки в соответствии с компетенциями: дисциплина, выражение похвалы и одобрения, умения задавать вопросы, близость к ученикам, умение работать с разными группами, реакция на ответ. Этот метод учить по - новому взглянуть на процесс обучения. Научить делиться идеями, помочь коллегам выбрать направление и достичь цели –задача коучинга.

Штукатурова Н.А выступила с опытом работы по данной методике на семинаре директоров «Социальный капитал образовательной организации как ресурс повышения качества образования». Метод коучинга получил высокую оценку коллег, завучей и директоров школ.

Следует отметить, что учителя ОМО уделяют серьезное внимание



поиску талантливых учащихся. В этом учебном году было запланировано несколько муниципальных конкурсов. В январе 2020 прошел районный конкурс «Поэтический уголок». Охват учащихся в этом конкурсах большой, что

свидетельствует о том, что многие учащиеся интересуются таким предметом как иностранный язык и вовлечены в иноязычную деятельность. Конкурс прошел на базе двух школ поселка МБОУ «Шаховская СОШ №1» и «Шаховская гимназия».

73 учащихся получили возможность проявить свои творческие способности в номинациях «Вокал» и «Поэзия». Конкурс прошел на высоком уровне. 15 выступлений участников стали победителями и призерами в номинации «Вокал», 15 номеров -в номинации «Поэзия»; по 1 номеру-участнику в номинациях «Вокал» и «Поэзия». 10 номеров получили особые призы от членов жюри «За артистичность» и «За креативность». Победителей и призеров подготовили: Вербина А.В., Чернова Н.В., Степанова А.И., Рудиков И.В., Колесникова Л.П., Белякова Т.Ю., Каримова С.Х., Попкова М.Н., Некрасова И.А., Чернецова Е.Г., Штукатурова Н.А., Иванова Е.В.,

Шишминцева М.В., Клеопатская Е.И., Краснова Ю.В., Крищук Е.П., Короткова Е.А., Бордюг А.Е., Смирнова Е.И., Лебедевская П.М., Саакян Г.Т., Степкина В.В., а также учитель музыки из Шаховской гимназии Анисимова



В.Н.. Следует отметить, что выступления были очень интересными и разноплановыми: от классических произведений до современных и актуальных, в том числе номера, посвященные Великой Победе.

С каждым годом растет уровень участников муниципального конкурса эссе. В этом году участникам конкурса были предложены интересные темы *«Важнее в профессии дисциплина, а не талант»*. Однако, в связи с пандемией не удалось завершить этот конкурс весной, перенесли его на осень. Не удалось провести (по тем же самым причинам) и традиционный муниципальный конкурс переводчиков. Этот конкурс вызывает большой интерес у учащихся округа.

Не были проведены и такие мероприятия, как весенняя контрольная работа в 5 классе, ВПР и муниципальная конференция **“How different the world is!”** Надо сказать, что к проведению ВПР учителя готовят учащихся. Как уже было сказано выше, Белякова Т.Ю. выступала перед коллегами в первой половине учебного года и поделилась своим успешным опытом подготовки учащихся к проверочным работам. Все учителя получили материалы выступления по подготовке учащихся к ВПР в 7 классе.

Одним из инструментов выявления одаренных детей является проведение школьных и муниципальных этапов **Всероссийской олимпиады школьников**. В этом учебном году 2 учащихся стали победителями муниципального тура олимпиад, 7-призерами.

**Победителей и призеров подготовили:** Колесникова Л.П., Степанова А.И., Рудиков И.В., учителя МБОУ «Шаховская гимназия»; Штукатурова Н.А., учитель МБОУ «Шаховская СОШ №1», Лебедевская П.М., учитель МБОУ

«Белоколпская СОШ» и Степкина В.В., учитель МБОУ «Серединская СОШ». В региональном этапе участвовали 2 учащихся из МБОУ «Шаховская СОШ №1», МБОУ «Шаховская гимназия», учителя Штукатурова Н.А. и Степанова А.И. Оба учащихся получили статус «участника» регионального этапа. Необходимо уделить особое внимание подготовке учащихся к олимпиадам областного уровня и проводить эту работу регулярно в каждой школе.

Учителя также привлекают учащихся к различным Интернет конкурсам. Так ученица 6 класса Акобирова Мадина, учитель Иванова Е.В. (МБОУ «Шаховская СОШ №1»), заняла второе место в своей возрастной категории в зимнем этапе дистанционной олимпиады «Умники России».



Осенью 2019 года на базе СОШ №1 была организована встреча учащихся школы с представителем иноязычной культуры, с носителем французского языка в рамках проведения Дня Европейских языков. Особенно запомнилась встреча с Антуаном Сержем из Камеруна, который на французском языке рассказал о себе и своей стране. Учащимся было интересно узнать о сходствах и различиях в системе образования России и Камеруна, об особенностях культуры страны.

В прошедшем учебном году проводилась **диагностическая работа в 5 классах**. Цель - контроль навыков чтения, умение извлекать запрашиваемую информацию. Анализ результатов диагностической работы показал, что учащиеся делают ошибки в установлении причинно-следственной взаимосвязи фактов текста, невнимательное чтение текста, неумение извлекать информацию из прочитанного.

Успеваемость составила **91.18 %**, качество знаний **61.76 %**, обученность **62.72 %**, средний балл **3.84**

Работа над стратегиями чтения ведется постоянно на уроках иностранного языка, ежедневно, но проблемы остаются. Проведен анализ ошибок, даны рекомендации. Работа в этом направлении будет продолжена.

В общеобразовательных учреждениях проведена неделя иностранного языка. Цель - выявления талантливых, заинтересованных в изучении



иностранного языка учеников. Так школы поселка, где есть многочисленный состав учителей ШМО, регулярно проводят недели иностранного языка. К сожалению, в этом году неделя иностранного языка была проведена только в МБОУ «Шаховская СОШ №1». В рамках ШМО проведен семинар «Формирование учебных компетенций в урочной и внеурочной деятельности». Клеопатская Е.И.

провела урок-викторину в 4 классе «Моя еда», Штукатурова Н.А. дала открытое мероприятие в 7 классе «Путешествия и экология», Краснова Ю.В. провела мастер-класс «Создание lapbook». Решено продолжить работу по выявлению творческой инициативы учащихся в рамках проведения недель иностранного языка на уровне всех школ округа.

Итогом работы любой школы является результат ЕГЭ. В этом учебном году средний балл по району по английскому языку 65 баллов. Наивысший средний балл по школам в МБОУ «Шаховская СОШ №1» - 76 баллов. Что выше областного и всероссийского уровня. Всероссийский уровень 70,9, областной 74 балла. Наибольшую активность в работе ОМО принимают учителя МБОУ «Шаховская СОШ №1», «Шаховская гимназия», «Серединская СОШ», «Дубранивская СОШ», «Раменская СОШ», «Бухоловская СОШ», «Ивашковская СОШ», «Муриковская СОШ». С прошлого года активизировалась Дорская СОШ.

В целом считаю работу ОМО учителей иностранного языка в 2019-2020 учебном году удовлетворительной, хотя не все задуманное, по независящим от нас причинам, было воплощено.

Рекомендации педагогам:

выявить проблемные моменты в своей работе, опираясь на ежегодные цели и задачи ОМО, составить план по ликвидации проблем.

Цели и задачи на 2020-2021 учебный год.

Цель: Организация условий и методической поддержки повышения профессиональной компетентности, творческого роста и самореализации педагогов для обеспечения качества обучения и воспитания в условиях введения ФГОС

Задачи:

- 1.Продолжить работу по совершенствованию качества преподавания и качества знаний учащихся, по внедрению современных педагогических технологий в учебный процесс.
2. Продолжить работу по совершенствованию качества подготовки учащихся 9 и 11 классов к итоговой аттестации в форме ЕГЭ и ГИА.
- 3.Продолжить работу над совершенствованием методических компетенций учителя как условий реализации творческих способностей школьников.
- 4.Активизировать внеурочную работу с учащимися, уделить больше внимания работе с одаренными детьми.
5. Мотивировать одаренных и творческих ребят для участия в школьных научных обществах, исследовательской деятельности, дистанционных олимпиадах и конкурсах.
- 6.Продолжить обмен передовым опытом между учителями района по актуальным вопросам и организовать работу ОМО с учетом предложений и пожеланий учителей округа.

Руководитель ОМО иностранного языка Штукатурова Н.А.

08.06.2020.